

一九五八年三月廿三日馬華公會在  
吉隆坡總部舉行總委員會常年大會

會長拿督陳禎祿爵士講詞

演詞

總委員會各位委員先生：

余村君等不辭跋涉，遠道來隆，踴躍出席今日會議，  
安具委任歡迎之忱。君等是日親臨會議，足以反映  
君等關心本會會務，蓋本會乃本邦華人之唯一政治機構也。  
義務總秘書之報告書，經已奉呈。君等閱覽，其對  
本會在過去兩年之活動情形，記載已甚為詳盡，吾需余  
之再加贅述。

近數月來，尤其是在各界集中精力研討憲制之時期，  
本邦華人之團結，似曾遭受嚴重之衝擊。馬華公會不  
特安然渡過這個難關，且其力量因之倍增，威望亦獲提  
高。在宣佈獨立後之數月內，已逐漸顯露馬華公會對  
保障華人之正當權益，實有巨大之貢獻。吾人在維護華  
人權益下，並未有損害他人之權益也。

余趁此機會，再度向我們華人聲明：馬華公會之設  
立，其主要目的，在團結本邦華人。本會成立初期，華  
人正面對着因緊急狀態而引起之嚴重危機。本會自一九  
四九年成立以來，曾以不屈不撓大無畏之精神，維護華  
人之利益，而在過去九年中，余曾擔任領導之職，深覺  
榮幸。余當樂為本會繼續服務，因余認馬華公會，乃本  
邦華人大團結之中心也。

關於團結一節，敝舍常開方便之門，所有華人，均可隨時駕臨與余會談。余對各方面之意見，極表歡迎。今為加強團結起見，余建議馬華公會，應研究辦法，俾其他華人社團，如有良好意見，得以隨時貢獻之。

我們華人，對馬來亞之發展，嘗有偉大之貢獻。現在獨立既已達成，吾人仍可繼續此項偉大工作，協助建立馬來亞聯邦，使之成為一個富強團結之國家。吾人苟欲獲得與其他公民待遇及機會平等，則須予本邦以不貳之效忠。欲作不貳之效忠，吾人在思想上及在行動上須以馬來亞國民自居，而加強吾人之愛國心。余感覺馬華公會應負起責任，領導華人向着此項目標推進。

馬來亞聯邦所以獲得獨立者，實由於聯盟能够把巫、華、印及其他民族團結一致也。此新興國之將來，亦將繼續依賴此種團結。我們華人，應努力加強此種團結。余深信吾人若能一本互讓之精神，則此項工作之完成，實非難事。吾人須與巫、印及其他民族視本邦為永久家鄉者，繼續合作，俾民族雜處之馬來亞，由於各族之權益會合後，得以成為一個真正團結之國家，一致效忠於最高元首。

獨立之達成，並非吾人之最終目的，实乃吾人政治發展之開端，而寔是項工作，華人之責任，是非常至大者。余意以華人參加此種發展工作，應以民族間之和睦與善意為根基，否則不獨妄進步可言，反造成倒退與紊亂之局面。

馬來亞為新興國，道途漫長，吾人要小心翼翼，向前邁進，蓋吾人要先學步行，然後始可以疾走也。

吾人苟能誠心誠意，使人民上下一心，成為一個團結的國家，則對本邦之將來，可具信心。本國憲法，已容許我們華人，效忠本邦。

自「獨立日」之後，本邦公民已約增加四十萬人（華人佔大多數）。余相信此輩新公民，甚願運用其新近獲得之地位與權利，以期裨益於本邦。彼等所獲得之機會，既係由聯盟所賜給，則彼等應認清彼等之責任，在促進民族間之善意與和諧，蓋此乃聯盟立黨之基石。照現行憲法看來，（以本邦情形而論，此乃盡人之智力所能制定之一部完滿憲法也），人人有均等之機會，是以吾人絕去理由推翻民族間之善意與和睦，蓋此項善意與和睦乃構成本邦憲法之支柱也。

凡愛護本邦之人士，應不斷努力維護聯盟，因聯盟具有獨特之機構，能以調劑此間複雜人口各不相同之要求。本邦各大民族，在聯盟庇蔭下，對議訂政策時所發生之歧見，經達至協調，故對施政時發生不同之意見，余獻議運用同樣之方法以解決之。假如有問題發生，吾人應一如往昔，圍坐桌旁，秉公討論，及認定國家利益至上，必能尋獲解決辦法。目前及將來亟待處理之事項正多，吾人若虛度時光，從事爭吵，實等於罪犯行為。

參加議訂憲法之各界人士，勞績昭彰，吾人應表欽敬，尤其是本會會員參加政府，參加聯盟，及參加本會

各委員會，費去悠長時間，在本邦及倫敦，從事研討憲制及協助草擬憲法，勞苦功高，洵堪欽佩。茲謹代表在座諸君，特向渠等敬表讚揚。本邦憲法所給予非巫族人士之種種利益，实為在一個純粹殖民地政府統治下，夢想不得者，故吾人應以行動，證明吾人確實值得享受此等利益。吾人對政治盟友之善意與諒解，應表示感謝。

在過去某某時期，有一些華人之言論與行動，曾引起其他民族之疑懼。此等華人，雖懷好意，但或因一時受熱情衝動，致有若是之行動，亦未可料。同時其他民族，亦不應忘記過去之殖民地政府，始終並未嘗鼓勵華人愛護本邦。惟獨立後，情形已大不相同。馬華公會當盡其能力所及，促進人民對聯合邦之愛國精神。此項工作必須經過相當時間，方克奏功。馬華公會，因信賴華人，及鑒於華人在本邦過去之紀錄，故深信本地華人，若得正當之鼓勵及領導，則其對聯合邦之愛國觀念，必不亞於別人。

余不欲多耗君等之時光，因是日議程冗長，故就此正式宣佈會議開始。